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a tanács­
it tisztviselők 

feljegyezveis

A választott tisztviselők jö­
vőjének biztos itása.

A legközelebb megtartandó törvény­
hatósági közgyűlés során, a tanács- 
kozniány tárgyai közt, 
nyug<I i ja zta i ása ügvét 
látjuk.

Habár ez ügyet ismételten megvi­
tattuk. fontosságánál lógva nem talál­
juk feleslegesnek, ha ezen, a jövőre 
is kiható fontos ügynek egy pár szót 
szentelünk

Ezen lapok 9-ik számában egy ni. 
bizottsági tagnak aláírásával ellátott 
czikkben — a nyugdíjaztatás eszméje 
meg lett támadva.

Az idő rövidsége miatt ezen anta- 
gouizmus részletes czálolatába nem 
bocsátkozhatunk : nem is találjuk szük­
ségesnek. mennyiben egy felül az idézett 
czikk a következő számban alaposan 
meg lett czáfolva, másfelől mert a 
nyugdíjazás eszméjének támadásául 
felhozott érvelések latolgatásából maga 
az olvasó könnyen felfedezi azok sán- 
tikáló voltát, valamint az ezen érvelé­
sekből kifolyó okokat megdöntő követ­
keztetéseket. és az ezekből önkényt 
előtérbe lépő oly eshetőségeket, melyek 
éppen szükségessé teszik azt, hogy az 
elaggott vagy munkaképtelenné vált s 
rendesen vagyontalan tisztviselő már 
humanisztikus szempontból is azon 
testület által nyugdijaztassék. mélynél 
élte legszebb évein át munkálkodott. 
— tekintet nélkül arra, vájjon az 
illetőt a körülmények késztették-e a 
tisztségnek elvállalására, vagy azt 
megtisztelésként fogadta el.

Mellőzve tehát a czát’olgatásl, annál 
is inkább, mert az már szuperált dolog, 
a mennyiben törvényhozásilag ki van 
mondva, hogy 1886. évi augusztus hó 
15-ikétől számítva egy év alatt min­
den megye köteles nyugdíjalapról gon­
doskodni, — forduljunk a nyugdíjaz­
tatási szabályzat érdemének és a

TÁRCZA
Töpreng én

Midőn az éj komor sötété
A néma tájon elterül
S titokzatos csend, siti béke 
Álomra intve leng körül, 
És örök lángjai az égnek 
Miként halottra gyász-szövétnek 
Lövellik fényűket reám, —
S a lenge szellő száll a réten : 
Mintha siratva puszta létem’, 
Lelkem sóhaját hallanám!

Kerül a szelíd álom engem
S ezernyi gyötrő képzelem 
El-elragadja messze lelkem ,
Meg nem pihenve sohasem.
S fennen csapongó képzelmétül 
Izzó agyam úgy ég, úgy szédül !
Lázas fejem»'k vére forr. .. 
Ismerni vágy az élet titkát 
Lelkem, de csuf-a zűr, a mit lát — 
S kudarczot vall mindannyiszor.

Nagy Isten mért nem gyűjtse világot, 
Elűzni lelkünk éjjelét ?
Miért hogy egyedül te látod, 
S nem tudja senki végzetét ?!
Az élet czéljdt mért nem tudjuk, 
De mint vakok, sötétbe' futjuk, 
Taposva ezer tévutat,
8 nem tudva, ha szivünk kiégett, 
Mi vár ránk: öriklét? enyészett 
Üdv-é vagy örök kárhozat t!

szabályzatot előterjesztő jelentésnek 
bírálatához.

A szabályzat érdemét illetőleg, ha­
bár több oldalról hozzáfér az észrevé­
telezés és kifogás — csak a következőt 
mint életbevágót emeljük ki.

Ugyanis nem találjuk helyesnek, 
hogy a tisztviselők nyugdíjaztatásánál 
a szolgálati évek kezdete csak 1871. 
évre tétettek, mert ha már egyszer a 
nyugdíjazás elhatároztatik — azt liisz- 
s/.ük, hogy mindazon évek beszámi- 
tandók, melyekben a testület tisztjei 
sorában a törvényt tényleg szolgálta, 
miből önkényt következik, hogy az 
illető tisztviselő ha az 1871. vagy az 
l»67-ik év előtt szolgált éveit számba 

azok neki beszámit- 
azzal, hogy a múltra 

az érdekelt tisztviselő bizonyos

vétetni kívánja, 
tassanak 
nézve 
mérsékelt dijakat pótlékként befizetni 
köteles legyen.

Továbbá kifogásolnunk kell azon 
intézkedést, mely szerint a megyébe 
kebelezett városik is a nyugdíj léte­
sítésébe bevonatnak ugyan, azonban 
tisztjeik közül csak a legnagyobb fize­
tést huzó két tisztviselőre terjesztetik 
ki. Ez nézetünk szerint nem fér össze 
az igazsággal. — nem is jogos s nem 
is méltányos.

Mert ha már a nyugdíjalap létesí­
téséhez való hozzájárulásba a városok 
is bevonatnak, miután tisztjeik a jo­
gosultságra és kötelezettségekre nézve 
egymás közt és egyáltalában egy szín­
vonalon állanak — önkényt követke­
zik. hogy vagy valamennyi városi 
tisztviselő és szolga befogadandó, vagy 
egy sem. Ez utóbbi annál indokoltabb, 
miután tudomásunk szerint a városok
— nevezetesen Eperjes sz. k. városa
— tisztjeinek nyugdíjaztatását tényleg 
elhatározta és annak első alapját le­
tette.

A mi a jelentés azon passzusát 
illeti, melyben annak indokolásául, 
ho«rv a városi tisztviselők közül csak_

De óh, a bús sejtésnél hátha
Még iszonyúabb a tudás .'
8 mi önmagadnak súlyos átka,
Nem tűröd, hogy viselje más. . . 
Oh többé már nem vádol lelki m, 
Magamba zárom nagy keservem, 
Mint a tiédet tenmagad....
Csak hagyj bizonytalanban élnem, 
Nyomorban a gyönyört remélni m,
Csak hagyjad dőre álmomat!

Ásgutlii Aladár.

Szerelem és galvanoplasztika.
— Oscar Múlton elbeszélése —

Minden ember tudja, hogy Amerika a 
szélsőségek, a vakmerő kísérletek s a föl­
fedezések hazája. így aztán dr. Grippling sem 
akart kevesebb lenni, mint többi földjei, akik 
folyton lázba ejtik kísérleteikkel az ó és az 
uj világot. ,

Hogy e zcélját eélrje, a galvanoplasztikara 
adta magát, valóságos düh vei bronczirozott 
mindent, ami kezei közé jutott.

Jaj annak a tárgynak, amelyre tekintete 
esett! Egy pillanat s már galvanizálva volt 
Otthona valóságos raktára volt az ezüsttel, 
aranynyal és rézzel bevont mindenféle szinü 
tárgyaknak.

Grippling kicsinyeké az így élért ered­
ményeket. Képzelete nagyszerűbb kiserieteket 
látott; legszívesebben galvánizált volna egy 
egész bivalyt, egy tevét életnagyságban, vagy 
e»y elefántot harczi poziturában. Hogy ilyen 
eredményre juthasson, óriási villanyos fürdő­
ket készíttetett, amelyekben a legnagyobb

már fentebb 
megjegyzést;
jiik ki, hogy azon érvelés :

a legnagyobb fizetést élvező két tisztre 
terjesztessék ki a nyugdíjazás — erre 

futólag tettük meg a 
itt mar csak azt einel- 

: mintha a 
polgármester maga, vagy egyetemben 
a kapitánynyal, képviselné a várost — 
ezen nézet teljesen téves, és valamint 
a törvénybe, úgy a kormányszékileg 
megerősített városi szervezeti szabály­
zatba is ütközik. A várost a képviselő­
testület, a tanács és adott körülmények 
közt a polgármester, akadályoztatása 
esetén pedig nem a kapitány, de tör­
vény szerint egyike a tanácsnokoknak 
képviseli, lévén ugyanis a kapitány a 
tanács végrehajtó közege, nem pedig 
a város képviseltetésére hivatott tiszt­
viselő.

Ajánljuk e sorokat a törvényható­
sági közgyűlés figyelmébe.

I

Jégbiztositási szövetség.
(Kivonat a Gazdasági Lapok ISStJ. szeptember 5-ki 

számából)

Az összes elemi biztosítások közt kétség­
telenül a legelhanyagoltabb és a legelmara­
dottabb a jégbiztosítás, mely pedig a gazdák 
jövőjére ép oly fontos és nélkülözhettél), mint 
az elemi biztosítás akármely ága. A jég által 
elvert terményben nemcsak a gazda jövedelme, 
hanem beruházott s a jövő termeléshez újab­
ban szükséges tőkéje is veszendőbe megy.

Mi legyen annak oka. hogy ezen bizto­
sítási ág, gazdáink körében nem vált általá­
nos szükséggé s hogy nem halad annyira előre, 
mint a tűzbiztosítás, annak részletes és beható 
fejtegetése ezúttal feladatunk körén kívül esik. 
A gazdák főleg a biztosítási dijak nagyságát 
okolják. Az intézetek pedig a biztosítási dijak 
nagyságát részben, de csak részben a bizto­
sítás csekély mérvű elterjedésével, kivált ajég­
nek kevésbé kitett vidékeken, de főleg a nagy 
mérvű koczkázattal, melylyel a biztosítási ág 
jár, indokolják. Hangsúlyozzák — s ez elv 
ellen csak az államszocziálisták tesznek kifo­
gást — hogy a díjnak arányban kell állania 
a koczkázattal. Rá is mutatnak azon nagy 
veszteségekre, melyeket csak évről-évre szen­
vednek s a melyek a jégbiztosítást nem nye­
reséges, hanem nagyon is koczkázott válla- 

állatokat akarta alkalom adtával, több ezer 
lóerejú villamfolyam segítségével galvanizálni.

♦

Grippling szomszédságában egy másik 
tudós lakott, bizonyos dr. Bowley, a ki szintén 
ekszperimentáit, de nem a villanyosság segít­
ségével, hanem „in anima vili.“

Egy Ízben heteken keresztül tartózkodott 
minden tápláléktól, csakhogy tisztában legyen 
azzal az érzéssel, mely az éhen haló embert 
elfogja. Máskor saját magán próbálta meg a 
különféle mérgek hatását; saját magán, mivel 
neje határozottan megtagadta beleegyezését 
ahhoz, hogy rajta tegyen ilyen próbákat.

Bowley és Grippling jó barátok voltak, a 
mennyire tudós közt szó lehet barátságról. 

I Nem lehettek együtt tiz perczig, anélkül, 
hogy valamely tudományos kérdés fölött hajba 
nem kaptak s egymást össze nem szamarazták 
volna. De azért mindig kibékültek, mert nem 
bántották egymás vesszőparipáját: Bowley 
cseppet sem értett a galvanoplasztikához, 
Grippling ellenben egészen járatlan volt az 
élettanban.

*

Egy reggel Bowley kísérletet akart tenni 
egy sajáttalálmányu és meglepő hatású altató 
szerrel. Meg akarta tudni, mit érez az ember 
a tetszhalál alkalmával. Mielőtt bevette volna 
az altató szert, magához hivatta Dodi urat, a 
boncztan rendes tanárát, s arra kérte, hogy 
48 óra lefolyása után térítse ismét magához 
a szokásos módon, mely abban áll, hogy a 
tetszhalott gyomrát erősen dörzsölik és arczát 
jól ö8sze-visszaverik.

lattá teszik s a melyet — ebből nem igen 
csinálnak titkot — csak a többi üzletágakra 
való tekintetekből és azok kedvéért gyakorol­
nak. Köztudomású, hogy hazánkban mindazon 
vállalatok, melyek üzletkörükben tisztán csak 
a jégbiztosításra szorítkoztak, azon módon, a 
mint keletkeztek, el is enyésztek, nem való­
nak képesek megállani. De a külföldön is 
tétettek és tétetnek még mindig hason tapasz­
talatok, melyek a tisztán a jégbiztosításra 
szorítkozó vállalatokat rövid életüeknek bizo­
nyítják. Látjuk ezt mindenütt ott, hol. mint 
nálunk, e biztosítási nemet főleg vagy csak­
nem kizárólag azon vidékek gazdái karoljak 
fel, melyek leginkább, a leggyakrabban, de 
egyszersmind a legintenzivebben vannak a 
jégkároknak kitéve, kevésbbé vagy egyálta­
lában nem azon vidékek gazdái, melyeken 
csak ritkán van jégeső. De hogy mennyi 
koczkázattal jár a jégbiztosítás, láthatjuk azon 
különféle kautelákból is. melyekkel Bajor­
országban a törvény az ottani állami jégbiz- 
tositó-intézetet körülsánczolta. Korlátolta az 
egyes vidéken elvállalható koczkázatokat, kor­
látolta az intézet szavatosságát s miután 
elfogadta a fix díjtételek rendszerét, kikötötte 
azt, hogy esetleg a károkat csak részben fogja 
megtéríteni. A badeni nagyherczegségbeu a 
kényszerjégbiztositást, különösen a szőlőbirto­
kosok érdekében, kiket sokszor és nagy 
mérvben károsít meg a jég. követeltek. Ezzel 
akarták elérni, hogy a jobb vidékek, a ked­
vezőbb helyzetben levő gazdák a biztosításiján 
részt vegyenek. A beterjesztett törvényjavas­
latot azonban nem fogadták el. mert nem 
akarták az egyik vidéket a másik előnyére, 
a búzatermelő gazdákat a szőllő-gazdák javára 
terhelni.

Az első magyar általános biztosító-társa­
ság, mely gyors felvirágzását vezérfértiai 
ügyessége mellett kétségtelenül az akkor ha­
zánkban létezett, de csak tengéletet ^élt két 
biztosítási szövetkezet beolvasztásának köszön­
heti, a jégbiztositási ágban hirtelen a szövet­
kezeti elvet kezdi vallani. Hazaszerte körle­
veleket és programotokat bocsát szét, melyek­
ben a gazdákat felhívja és buzdítja, hogy 
vezérlete alatt szövetséggé alakuljanak. A ki 
ismeri azon elkeseredett harezot, melyet egy­
felől a külföldi komolyan számbavehető. más­
felől pedig a legkisebb figyelmet sem érdemlő, 
puszta hasonlesésböl élősködő biztosítási iro­
dalomban a részvény-elv a kölcsönösség el­
vével s viszont folytat, azt bizonynyal meg­
lepi, hogy honnan ered egyszerre a részvénynek 
e bajnokoskodása a kölcsönösség mellett. A 
részvény akarja életbe hívni a kölcsönösséget.

Dodi szívesen fogadta el a megbízást, 
azonban kikötötte magának, hogy „pro domo 
sua“ is ekszperimentálhasson.

El lett azután határozva, hogy senkit sem 
avatnak a titokba, hanem a saját szakállukra 
járnak el a dologban egészen úgy, mintha 
valóságos halottról volna szó. Csupán akkor 
lép közbe Dodi, mikor már tudós barátját el 
akarják temetni.

A szerzett tapasztalatokról nagy-nyolczad- 
rétü kötetet fognak kiadni, amelyben Bowley 
leírja benyomásait.

Mikor elváltak, Bowley azt súgta Dodi 
fülébe:

— Tehát holnap reggel!
Dodi pedig egyet kacsintott, a minek az 
a jelentése:
— Sok szerencsét, rám számíthatsz'.

*

Híven Ígéretéhez, Bowley lenyelte az al- 
szert. A hatás nem késett sokáig, negyed 
múlva ott vergődött neje és cselédje kar- 

............... i elő-

volt

tató 
óra ____
jai közt, a kik a tudós segélykiáltására 
rohantak.

— Meghalt 1 — sikoltott mistress Bowley.
— Meghalt! — ordított a cseléd, aki 

még soha sem volt hasonló helyzetben s akit 
azért mélyebben érintett az eset.

Bowley asszony az ágyra fektette az „in 
partibus“ halottat, aztán prüszköltető szerért 
küldött a patikába. De e szer, bármennyit 
tömtek is belőle Bowley orrába, nem tett semmi 
hatást. A derék tudós úgy viselte magát, 
mintha valóságos halott lett volna. Mit tehe­
tett volna a jeles delnő, elküldött az egyetemre, 
hogy férje kollegáit tudósítsa a súlyos 
csapásról.



mely hazánkban eddig nem tudott zöld ágra 
vergődni.

Végre ehhez nekünk semmi közünk. 
Minket csak az. érdekel, hogy mit Ígérnek és 
mit követelnek azok a szétküldött programiunk 
s a közügy érdekelten teljesen tárgyilagosan 
akarjuk azokat fejtegetni.

E programiunk első pontja azt mondja, 
liogya magyar általános biztosító társaság, azon 
czélból, hogy a magyar gazdaközönség érdeke­
ben. terheinek megkönnyebbítése végett a dijak 
fokozatosan leszállittassanak s ennek folytán 
minden gazdának lehetővé tetessek termé­
nyeinek biztosítása, biztosított felei körében 
„Magvar gazdák jégbiztositási szövetsége“ 
czíin alatt egyletet alakit. — A jégüzlet ered­
ményezte tiszta jövedelem a szövetség tagjait 
illeti. Ennek tele tartalékalap alakítására for- 
dittatik, a másik fele ellenben, amennyiben 
ez az évi díjbevételnek 5°„-át eléri vagy 
meghaladja, a tagok közt befizetett dijaik 
arányában, az üzletevet kővető évben meg­
osztja. illetve ezen nyereségrészt azok díjfize­
téseinek leszállítására fordítja A tartalék­
tőkéből fedeztetnek első sorban az üzleti 
vesztesége k. Ha a tagok közt felosztandó 
nyereség valamely évben nem éri el a díj­
bevétel 5" „-át, az nem osztatik fel azonnal a 
tagok közt, hanoin átvitetik a következő évre.

Ezek az ígéretek : lá-suk a kötetelezett- 
ségeket. A tag 12 éven át tartozik összes 
terményeit illetve azok azon részét. melyet 
rendesen biztosítani szokott, az első magyar 
általános hjz.tositó-társaságnal biztosítani, más 
társaságnál terményeinek még csak egy részét 
sem biztosíthatja. A szövetkezet tagjai köte­
lesek egv évi díjösszeg erejéig készfizetési 
kezességet vállalni.

A szövetkezet tagjainak kölcsönös szava­
tossága ezen összegen túl nem terjed. A káilize- 
téseket az első magyar luztositó-társaság az 
évi dijakból és a tartalékalapból teljesiti. Ha 
ezek a károk és az egyéb költségek fedeze­
tére nem volnának elegendők, egyelőre az 
első magvar biztosító-társaság nem követelhet 
további díjfizetéseket, hanem köteles a hiányzó 
összeget a szövetkezetnek 5"„-os kamat mel­
lett előlegezni. Az előleg.zés azonban végét 
éri. a mint az felemésztette az évi dijakat, a 
tartaléktőket és a szövetségi tagok által nyúj­
tott biztosítékok 3 , részét. Ezen eset bekövetkez­
tével az első magyar-biztosité.-tái saság jogosítva 
van felektől a megfelelő összegeket hekövetelni, 
illetve biróilag behajtani. A 12 év leteltével 
a szövetkezet feloszlik s a tagok közt felosz- 
tatik a tartaléktőké, illetve a tagok kötelesek 
aZ esetleges Vesztesegeket pottiz.etesek teljesí­
tésé által megtéríteni.

t Vége köv. i

Különfélék.
Nagyszerű alapítvány. Tudvalevő, hogy 

Szent-Andrássy Lajos az utóbbi evek alatt 
inár többször adta jeleit rendkívüli áldozat­
készségének a közügy iránt, a mennyiben kit- 
lömhöz/» tanügyi ez.édokra már eddi” is mintegy 
ötvenezer frtnyi alapit)ánvokát tett. Érdemei 
elismeréséül csak nemrég a Ferencz-.lózsef- 
rentl lovai:keresztjével ruházta tel ő felsége 
s az érdemrendet a megye és város küldött­
sége nyújtotta át a kitüntetettnek. E. hó 11-én 
azonban Szent-Andrássy összes eddigi ado­
mányait és alapítványait messze fölülmúló s 
szinte páratlan alapítványt tett az. eperjesi kir. 
főgimnázium javára. Szándékát megközelítőleg 
közölvén Berzeviczy Albert államtitkárral, kivel 
régóta baráti ismeretségben áll. az ő tanácsát 
és intézkedését kelte ki. minek folytán az ál­
lamtitkár Klamarik osztály tanácsossal, mint a 
középiskolai ügyek referens, vei és \\ eber mi­
niszteri épitészszel f. hó 10-én Eperjesre uta­
zott. Ind a betegsége által szobájához láliezolt

Nem telt bele tiz perez s az egész fakultás 
talpon volt. Imgy a „szeretett kartárs" kimú­
lását konstatálja. Annyi paróka ment föl a 
Bowley lakta házba, hogy a szomszéd fod­
rászt majd fölemésztette az irigység.

Bowley eleinte elvesztette eszméletét, de 
néhány pillanat múlva magához tért s agy­
veleje rendesen kezdett működni. Látott, hallott, 
de mikor megakart mozdulni, azt tapasztalta, 
hogy még a kis ujját sem mozgathatja.

— Helyes ! — inondá magában. — ez 
lesz a jó tréfa.

Aztán rendbe kezdte szedni eszméit. 
„Legyünk komolyak s lássunk a megfigyelés­
hez. — gondola, — az idő drága s van elég 
alkalom környezetemet tanulmányozni."

Ebben csakugyan nem volt hiány. Elő­
ször is a kedves kollegák maguk szolgáltat­
ták az anyagot, akik gondolatban már föl- 
apritották kartársukat. Egy boneztanárra nézve 
valóságos gyönyör lehet, ha hallják, hogyan 
osztozkodnak testén. Ez a fejet követelte, 
amaz a jobb karját, a harmadik a mellkas 
titkait akarta fürkészni, a negyedik csak a 
májba akart pillantani. S amellett folyton 
össze vissza tapogatták, úgy ¡hogy a szegény 
Bowley a sok csiklandozás miatt ki sem jött 
a nevetésből. Természetesen csak ügy, amint 
a tetszhalottak nevetni szoktak : meg sem 
mocezanva és minden arczlintor nélkül.

*
A tudós urak hallani sem akartak arról, 

hogy a temetést három napig halaszszák el. 
Égtek a vágytól a t kartárs belsejét meg­
vizsgálni, mert már két hét óta nein volt 
alkalmuk valami nevezetes embert bonezolni.

Másrészt pedig Dodi tanárban vakmerő 

Szent-Andrássy előttük és Tergina kir. tan 
felügyelő előtt azon ünnepélyes kijelentést tette, 
hogy Eperjes föiitczájának középpontján levő, 
két utczára néző, több mint mástelszázcz t fo­
rint értéket képviselő palotaszerei, nagy, uj há­
zát. mely Eperjesnek egyik legnagyobb s ha­
tározottan legdíszesebb épülete, az eperjesi 
királyi katholikus tőgimnázium czéljaira az 
országos tanulmányalapnak I ajándékul adja. 
Berzeviczy állatni, meghatottan nyilvánította 
a kormány köszönetét e nagyszerű adományért 
s haladéktalanul megtette az intézkedéseket 
az alapitó oklevél megfelelő kiállítása iránt. 
A miniszteri kiküldöttek még az nap beható 
szemle alá vettek a szóban forgó házat s nagy­
jából megállapították az átalakításokat, melyekre 
a tanintézet elhelyezése czéljából szükség lesz. 
Az eperjesi kir. főgimnázium e szerint rövid 
időn olv épületbe jut. minőnél nagyobb és szebb 
alig álí egy vidéki középiskola rendelkezésére ; 
valószínű, hogy ez épületben a meglevő almn- 
neum egy kis internátussá fog fejlesztőt ni. A 
kormány gondoskodni fog róla, hogy a nagy­
lelkűségéről már is országszerte ismeretes ado- 
mánvozo neve és nemes tette a megajándéko­
zott intézetben méltóképen megörüli ittessek.

Kinevezés. Hazslinszky Gyula szepes- 
iglói vándortanitó a kassai gazdasági tanin­
tézethez rendes tanárnak, s I fessen ily Árpád 
megyei közig, gyakornok az eperjesi kir. 
tszékhez díjas gyakornoknak neveztetett ki.

Kis-Szeben város polgármesteréül tudva­
levőleg Eiszelt Antal a lemesi segédszolgabiró 
lett megválasztva. Ezen választás eleit két 
városi képviselő felebbezest nyújtott he a 
megyei törvényhatósághoz, minek következte­
ben a polgármesteri állás az ügy eldöntéséig 
betöltetlenül marad. Valóban csodálkozunk a 
felebhezők eljárásán, kiknek eljárása annál- 
inkáhb érthetetlen akadékoskodás, mert a je­
lölt annak idején egyhangúlag meg lett vá­
lasztva s a kis-szeheniek kérésre sem talál­
hattak volna jobb erőt es alkalmasabb embert 
s a megválasztottnál. No de alig szenved két­
ségét. hogy a választás a megyei törvényható­
ság által meg fog érösittetni, s a felebbezok 
sem viendik az ügyet a minisztérium elé !

Megyei költségvetés. Az 1886-ik évre 
szóló költségvetést a megyei állandó választ­
mány múlt pénteken letárgyalta s azt (¡6.315 
írt 50 krnvi bevétellel és 64.483 trt 98 
krnyi kiadással elfogadás végett a legközelebbi 
megyei közgyűlésnek ajánlotta.

Kolera elleni intézkedések. Múlt csütörtö­
kön a megye alispánjánál, a fenyegető kolera 
járványnyal szemben követendő évrend intéz­
kedések megtétele czéljából, egy a város 
polgármesteréből, kapitányából, megyei- és 
városi főorvosokból és a megyei főjegyzőből 
álló bizottság, tanácskozott. Határozatba ment. 
Iiogv a már eddig is tervbe vett intézkedések 
foganatosilassanak. a lakosság felhivassék. hogy 
miasinatikus helyiségek desinfectiójárol gon­
doskodjék ta külvárosok járvány esetén ren­
dőrileg lógnak dcsinfieziáltatni); hogy a csa­
tornák hetenkint legalább egyszer tisztittassa- 
nak ; a pinezelakások azonnal bezárattassanak : 
a Flórián utezában megtartatni szokott bőr­
kereskedés rendőrileg betiltassák s végre 
járvány-barakról lóvém szó. hogy ilyen csak 
azon esetre fogna kiépíttetni. ha a járvány 
nagyobb mérvben kiütne, addig e ezélra 
teljesen elegendő a kálvária melleti iskola 
épület, mely járvány esetén a betegek befo­
gadására alkalmas.

Vasúti menetrend október hó l-töl. A 
es. kir. szab, kassa-oderbergi vasút menet­
terve október hó 1-től következoleg van meg­
állapítva. Kassáról Eperjes felé indul reggel 
6.2„ p., 3.lg és 9 órakor. Étkezik Eperjesre 
7.41t p.. 4..!3 p. és 1O.„. p. Őrlő felé indul 
Eperjesről kétszer S.4„ p. és 4.,„ p. Eperjes­
ről indul Kassa felé 5.5„ p. reggel, 11 J# p.

gondolat támadt. Ez volt az, amit ő kísér­
letnek „pro doino sua" nevezett. „Ha én 
Bowley barátommal esakuzyan át akarom 
éreztetni egy tetszhalott minden kínját — igy 
kalkulált a gonosz Dodi, — akkor úgy kell 
tennem, mintha én is hallottnak tartanám. 
Később ö is meg fogja köszönni csínyemet, 
s a mi fő, a könyv csak nyerhet vele!“

Mikor az egész tudós hentesbanda eltá­
vozott. Dodi szomorú arezot öltött s bús han­
gon kezdő barátját apostrofálni:

— Szegény barátom, —■ mondá, — mintha , 
önmagával beszélne, — szerencsétlen martyrja í 
a tudománynak, úgy látom, túlságosan vettél 
be az altatóból s már most igazán halott 
vagy. A tudomány sokat vesztett benned, egy . 
igazi bajnokot, a ki mindenét letette oltárára!

— Eredj te bolond ! — gondolá magá- i 
bán Bowley

— Emléked örökké fog élni, — folytató ; 
a gonosz Dodi, — fényesen fognak eltemetni 
(meg is érdemied), de előbb föl fogunk bon- ■ 
czolni, hogy az altató szer hatását tanulmá­
nyozzuk rajtad. Miután a bonczkés átjárta 
belsődet, szépen össze fogunk varrni, s hogy 
barátságomnak jelét adjam, magam fogok az 
egész operáczióra fölügyelni.

— Mi a manó! csak nem tart igazán 
halottnak? — Ez rossz tréfa volna!

— Isten veled kedves barátom, isten 
veled! — folytató a semmirekellő Dodi, láb­
ujjhegyen hagyva el a szobát.

Alig ment el Dodi, mikor már Grippling 
lépett be Bowley asszony társaságában,

— Kedves jó férjem, — mondá sírva a 
nő — kimondhatlan fájdalom tölti be szive­
met. Légy nyugodt, emléked örökké fog élni 
szivemben! Azonfelül még olyan emléket 

délben és 8.2, p. este. Budapestre érkezik
1.5,, p. délben, 9 ,5 p. este és 8.20 reggel. 
Budapestről indul 7.,„ p. este, 7.25 reggel es 
7.2- reggel és 2.s„ p. délben.

Jakab Lajos színigazgató zsúfolt házak 
előtt játszik Makón. II a aszinházlátogatás kedve 
le nem lohad, az igazgató az ottani saisont 
egv héttel megtoldja s Kassára csak szeptem­
ber 24—25. vonul be. Imgy az előadásokat 
október 2-án megkezdje.

Az 1886 87-iki országgyűlés harmadik 
ülésszakát e hó 18-án, szombaton nyittották 
meg a királyi leirattal. A legközelebbi ülése­
két a ház alakulása fogja igénybe venni. A 
házszabályok értelmében minden ülésszak ele­
jén újból választandók : az alelnökök, háznagy 
és a Itat jegyző, inig az elnök az első ülésszak 
elején az egész országgyűlés tartamara válasz­
tátik. Ezenkívül uj választás alá esik ti tizenkét 
bizottság. Mindezek a választások, s általában 
az alakulásra vonatkozó teendők végbe mehet­
nek két-három ülés alatt, úgy Imgy a szerdán 
tartandó ülésben, már sora kerülhet ti kilátásba 
Indvezet interpelláczióknak. Képviselői körökben 
több interpelláczióról beszélnek : így a tobld 
közt : a bolgárügy, a Janszki-ügy, a pápai 
enezvklika s a kolera tárgyában teendő inter- 
pelláeziókról.

Nem „megye hanem „vármegye . A 
belügyminiszter egy szabályrendelet tárgyában 
leérkezett leiratában kimondta, hogy az újabb 
törvényhozás szellemének megfelelőleg a tör­
vényhatóság nem megyének, de vármegyének 
nevezendő.

Követésre méltó. Zemplénmegye közön­
sége szeptember 14-én tartott közgyűlésen a 
közművelődési ezélra egyhangúlag megszavazta 
az r’„ pótadót. Hát a mi szegény magyaro­
sító egyletünkkel vájjon ki törődik ?

Az adók behajtása tárgyában a pénzügy­
minisztérium a főispánokhoz, és az adófelü­
gyelőséghez újabban szigorú rendeletet bocsá­
tott ki. melyben az adófelügyelőknek köteles­
ségükké tétetik. Imgy miután június és július 
hónapokban az adók behajthatása korlátozva 
volt, augusztus hóban pedig már nemcsak a 
mezőgazdasággal foglalkozók részere nyíltak 
meg a források, hanem ennek folytán az ipar 
és kereskedelem is uj lendületet nyert, az 
adók egész szigorral hajtassanak be s különö­
sen a hátralékosok ne csak megintessenek, ha­
nem ha nem űzetnének, a végrehajtás is al­
kalmaztassák.

Szakítsunk a német kultúrával! E czim 
alatt l gron Gábor a kolozsvári Ellenzékben 
ezikket ir, a melyben a többi közt igy szól : 
Idegeneket bámulunk, idegent majmolunk, 
idegenesen fecsegünk, mint egy kaezér lédia 
hölgy. Olyanok akarunk lenni, mint a francziák. 
az angolok, a némettik, az olaszok, a helyett 
Imgy almz akarnánk hasonlítani, a ki vagyunk : 
a magyarhoz. A kultúránk idegen czafrang. 
mely eltakarja csínnal a magyart A berlini 
és müncheni visszautasítás, a múltévá drez­
dai botrány jó lesz talán arra. Imgy a néme­
tek utánzásával télhagyjanak Magyarországon. 
Nem kell a németnek a magyar, tehát ne 
kelljen a magyarnak se, a mi német. Nem 
elég, hogy kétszer elrúgott magától a nagy 
német nemzet, Imgy mi arra a gondolatra 
jöjjünk: szakítani kell a nemet cziv ilizáezióval 
és teremteni kell magyar czivilizáeziót, mely 
nincs a német nemzet képe után mázolva. Ha 
e gondolatot csak KM) értelmes ember meg­
érlelte, akkor indokolt a mi örömünk a mün­
cheniek és berliniek eljárása fölött. Nyelvünk 
tele van germanizmussal, házunk német nevelő­
nőkkel. hazánk német hadsereggel, tudo­
mányunk ménét elmélettel és köddel, irodal­
munk német lapokkal, uteziink német felirat­
tal, a város ménét iparossal, a mező ménét 

emelek sírod fölött, hogy az utókor bámulva 
fog megállni előtte.

— Imádott nőm, — sóhajtott Bowley — 
a inig éltem (azaz: most is élek!) félreismer­
telek ! Nem ölelhetlek meg. de soha sem fo­
gom elfelejteni, hogy mit akarsz érteni tenni. 
Igazán szivrehajtó !

— Grippling ur, — folytatá az özvegy-
— lesz szives magára vállalni a síremlék 
elkészítését ?

— Szívesen! — válaszolt ez. a kinek 
már megvolt a saját terve.

— „Szívesen“ ? ez talán kissé sok ? — 
mondá neheztelve az özvegy.

— Nem találok más kifejezést, mikor 
abban a szerencsében részesülök, hogy ön­
nek némi szolgálatot tehetek s a mellett né­
hai barátom dicsőségéhez is járulhatok.

— Derék nő ! — gondolá a mozdulatlan­
ságában egy múmiára emlékeztető Bowley,
— mindenre gondol! Mint szeretnék nyakába 
borulni !

— Most pedig, miután megegyeztünk 
erre nézve, — folytatá Grippling, — s mi­
után ön özvegy, engedje meg, hogy vallomást 
tegyek önnek. Rövid vallomást, minden szó­
fölöslegest mellőzve, amint ez egy igazi ame­
rikaihoz illik : égő türelmetlenséggel vártam 
térje halálát, mert szeretem önt!

Az özvegy három lépést hátrált.
— Igen asszonyom, szeretem'önt — foly­

tatá a rosszlelkii Grippling — tovább nem 
hallgatom el. bármilyen szigorúan tekint is 
rám; szeretem őrülten s lelkem minden 
hevével.

— No nézze meg az ember! — gondolá 
magában Bowley, — ilyenek a mai barátok !

I telepekkel, az iskola ménét, leezkével. Való­
ságos német özönben úszik a magyar és a 
magyar műveltség. A német életnek befolyása 

i már is végtelen reánk, hisz reálunióban élünk 
a németet játszó Ausztriával, szövetséget 
kötöttünk a német birodalommal. Nemet 
érdekközösség, ménét hegemónia az. a mi 
politikai tevékenységünket határolja, irányozza, 
erőinket vezeti és elhasználja. Mindenben jár­
mot viselünk: szellemi, anyagi, politikai jár­
mot s mindez a járom német. A veszély, 
mely fenyeget, az, hogy nemetek leszünk. E 
veszélyt, ha simogat, édesget, kényeztet a 
ménét, el nem kerüljük, mert idegent imádó 
és utánzó természetünk, akkor egesz gyengítő 
hatalmával zsibbasztana meg bennünk, mind­
azt. a mi nemzeti a hogyan Mária Terézia 
alatt törtiéit. Hanem ha üldöz, méltatlanul 
bántalmaz, kigunyol, eltaszit a nemet, akkor 
biztos, hogy felébred, mert mást nem tehet : 
önérzetünk és vagyunk újból és egyidőre 
magvarok, testben lélekben, ruhában. Szakí­
tanunk kell a ménét kultúrával és támaszul, 
forrásul nekünk az angol kultúrát kellene vá­
lasztanunk. mert az praktikus, világos, egye­
temes. Józan komoly iránya megfelel a ma­
gyar természetnek. Minden izét a szabadság 
és önkormányzat hatja át. a mi megfelel 
múltúnknak es törekvésünknek. Az angolnak 
humora van. mint a magyarnak. Az angol 
nyelv világrészek nyelve és nem csupán egy 
császárságé, mint a német. Az angolok szel­
lemi és fizikai inváziójától nincs mit tartanunk, 
hisz nem laknak királyi palotánkban. A né­
met nyelv tanítását iskoláinkban az angollal. 
SehillertShakespearrel, (iöthét Longfellowval. 
Bankét Macaulayval kell felcserélni. „Nem 
lehetséges“, fogják m oldani. Miért ne? HGz 
Oroszország. Románia, Szerbia s az egész 
kelet franezia cziv ilizáczióval él esnem német­
tel. Ha nekik a ménét nyelv felesleges, tő­
lünk függ, hogy nélkülözzük azt mi is. Miért 
legyen a Kárpátoknál épen a ménét kultúra 
határa? Miért ne eshetnék vissza két évtized 
alatt a Lajtha mögé1? Alidig mindig kísérteni 
fog az. egységes Ausztria, inig a dualizmus 
az alkotmányban van csupán, az életben pedig 
a cziv iliz.ieziónak egysé-ges haiLerege hatja át 
mindennapi, legbensőbb gondolatainkat és 
tevékenységünket. I j felszabadulás, alkot­
mányunk kiegészítése, önállóságunk kezdete 
lesz, a midőn a ménét kultúrával szakítunk 
és az angol vagy franezia segítségével sajá­
tos magyar czivilizáeziót kezdünk teremteni, 
Szakítsunk a ménét kultúrával !

Érdekes Ülés. E I1Ó 17-én volt a megyei 
állandó választmánynak első ülése, melyen 
az uj törvény értelmében már nem. mint 
eddig az alispán, hanem a főispán elnökölt. 
O méltósága üdvözölvén az egybegyiilt tago­
kat. a midőn az elnöki széket első Ízben 
elfoglalja, nem teheti, — úgymond — hogy 
bár rövid, de őszinte néhány szóban ne jelentse 
ki. hogy a megyei administraczióbau mindig 
kiváló szerepet játszott állandó választmány 
eddigi majdnem 12 évi cykluson át egy olv 
férfiú vezeté-se alatt működött, ki a közigaz­
gatási teendők körüli jártassága, kiváló ügy­
buzgalma. lankadatlan és kitartó munkássága 
által elévületlen érdemeket szerzett az admi- 
nistratió terén, érti l’écliy Zsigmond alispánt, 
ép azért saját nászéról is teljes mérvben elis­
mervén ebbeli l> >kros érdemiét, tiszta szívből 
hozzájárul azon köszönethez, melyet ezen 
választmány neki utolsó ülésében megszava­
zott. Másrészt azonban sokkal jobban ismeri

. úgy elődje mint az állandó választmány min­
den egyes tagjának ügybuzgalommal párosult 
tevékenységét s alapos reménye van arra 
nézve, miszerint őt elnöki tiszte vitele közben 
kifejtendő becsületes és pártatlan működésében 
teljes mérvben támogatandják s midón ezt a 
maga részére kéri, az ülést megnyitja. Ezen 
lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után szót 
emelt Péehy Zsigmond alispán s mindenek-

Várj csak, ezt megkeserülöd. .Jó szerencse, 
hogy bizhatok nőmben.

Grippling arra használta az özvegy zava­
rát, hogy térdre bocsátkozva, fehér kesztyűt 
húzzon kezére s igy ünnepélyesen kérje meg 
az „özvegy“ Bowley asszony kezét.

— De uram, ön nagyon siet! — kiáltott 
ez, — hiszen férjem teste még meg sem hült.

— Amit ön mond, az csak képletileg 
bir érvénynyel, mert az imént tapogattam 
meg testét s azt találtam, hogy jéghideg. Ne 
tessék tehát e miatt habozni.

— Isten neki, elfogadom! — mondá 
pillanatnyi habozás után Bowley asszony.

— Ah, a nyomorult! — dühöngött ma­
gában Bowley.

— Nem volna olyan kegyes, ezt az 
. Ígéretet az elhunyt holttesténél megpecsételni! 
j — kérdő ünnepélyes hangon Grippling.

— Okvetlenül szükséges ez ?
— Miért ne tennék, mikor nem kerül 

! pénzbe s a mellett olyan regényesen veszi 
! ki magát!

— Nem bánom. Annál is inkább teszem, 
mivel kötelességemnek tartom az elhunyttól 
engedelmet kérni erre a lépésre.

— Rajta tehát!
Bowley asszony odalépet a ravatalhoz, 

amelyen férje feküdt és pathetikus hangon 
kérdezte tőle, mit tart Grippling barátja ter­
véről „Nem tagadható!) meg tőlem bele­
egyezésedet, — mondá siránkozva, — mert 
jól tudod, hogy nagyon fiatal vagyok még 
s nem tölthetem egész életemet gyászban. 
Aztán nem is voltam melletted mindig bol­
dog, mert nagyon gyakran hagytál magamra, 
hogy békáidhoz siess, melyeket elevenen tűz­
tél nyársra, hogy az élet titkát kilessed De 



előtt meleg köszönetét mondott azon szívélyes 
s/.avakert. melyekkel ő méltósága eddigi míi- 
ködéserol megemlékezett: másrészt pedig az 
állandó választmány részéről és nevében biz­
tosítja főispán ő méltóságát, hogy az ezentúl 
elnöklete alatt működésre hivatott állandó 
választmányban ép oly odaadással fogja tel­
jesíteni a közügy előmozdítására irányzott 
tevékenységét, mint tette azt eddig is s úgy 
az állandó választmány, mint saját részéről a 
legmelegebben üdvözli ő méltóságát az elnöki 
s/.ekben. — Ezután a megye költségvetési 
élői rány i. at a t á rgyaltatott.

Vizsgálati bizottságok az eperjesi jogaka- 
demiában. Első alapvizsgálati bizottság : Elnök : 
Dr. Horváth Ódon, dékán. Helyettes elnök: 
tilos Károly és Dr. Horovitz Simon. Póttagok : 
Dr. Eerenezv Elek és Dr. Szlávik Mátyás. 
Második alapvizsgálati bizottság: Elnök: Dr 
Horváth Ödön, dékán. Helyettes (dnök: tilos 
Karoly, produkált. Rendes tagok: (ilós Károly 
és |)r. Eerenezv Elek. Póttagok : Dr. Horovitz 
Simon es Dr. Szláv ik Mátyás. Államtudomá­
nyi államvizsgálati bizottság: Elnök: tilos 
Károlv. Rendes tagok : llork József és Dr. 
Eerenezv Elek. Póttagok : Dr. Horovitz Simon 
és Dr. Horváth Ódon. Az államtudományi ál­
laim izsg,¡lati bizottság kültagjai : l’écliv Zsig- 
moiid. Sárosmegye alispánja. Dr. Berzeviezv 
Albert, miniszteri tanácsos. Eiihrmann Andor, 
-zab. kir. Eperjes város polgármesterre. Ma- 
tavovszky János, kir. adófelügyelő. Kovaliczky 
Mihály. Sárosmegve tiszti ügyészé. Dr. TallV 
Mihály S.ir<»sinegye főjegyzője. Dr. Eiizv Béla, 
szolgabíró. Dr. Propper Adolf ügyvéd. Kraj- 
zell Aladár, városi tanácsnok. Jogtudományi 
állaim izsgálati bizottság : Elnök : Dr. Horovitz. 
Simon. Rendes tagok : Sehnlek Gusztáv és Dr. 
Eerenez Elek. Póttagok : tilos Károlv es Dr. 
Horváth Ödön. A jogtntomáiivi állam.izsgálati 
bizottság kültagjai : Dr. Schmidt < ívnia, ország­
gyűlései képviselő. Palngyai Gusztáv, kir. tör­
vényszéki elnök. Huszár Eerdináml. kir. ügyész. 
Molitorisz. István, kir. törvényszéki bíró. Kubi- 
nyi Aurél, az eperjesi ügyvédi kamara elnöke. 
Dr. Mosánszkv Gvőző. ügyvéd. Dr. Glíiek Li- 
pót. ügyvéd. Klefner Gyula, ügyied. Tónika 
Ágoston, ügyvéd.

Kepviseló-választók névjegyzéke. A köz­
ponti választmátiy mull pénteki ülésében vég­
leg meg lett állapítva az 1887-ik év re össze­
irt képviselő-választók névjegyzéke s ez 
alkalommal tárgyaltaitok az egyes f-'szolam- 
lási kérvények is.

Segélyre szorult községek A jég által 
levert Andrásvágás község ](>(> frtot kapott 
vetőmag beszerzésére a minisztériumtól : s 
ugyancsak a jég által levert N.-Jakabvágás 
község öli Irtnvi es Beftllot község 30.» 
frtnyi állami kölcsönért folyamodott.

Megbüntetett kártyázok. Folyó hó lö-éu 
a helybeli kir. járásbíróságnál azon nasi- 
v isist akit, kiket II. F. rendőrségi Írnok fel­
jelentett. megbüntettek, és pedig a bankirt 
Iglódv Benjámint 3) forintnyi pénzbírságra, 
esetleg D> napi elz íratásra. Rosenvaszer Jaka­
bot mint résztvevőt 1<> írtra vagy 5 napi 
elzárásra és Maurer Lajos ezukrászt ugyanily 
büntetésre — M. belenyugodott az Ítéletben. 
.1. és R. azonban felebbeztek. de később 
visszavonták a felebbezést II ¡rom feljelentett 
nasivasistát felmentettek, mert azok azt mond­
tak, hogy ók a kártyázok mellett csak feke- 
teeskét ittak.

Figyelmeztetés. Fridman B. zálogkölcsön 
üzletében f. e. október hó 1-én a lejárt tár­
gyak el fognak árvereztetni. mire az érdekel­
teket figyelmeztetjük.

Honved-szemle lesz városunkban f. évi 
október hó 1-én és pedig a honvéd laktanyá­

inkéi meg vagy halva, megbocsátok neked 
mindent, ha beleegyezésedet adod. lgy-e. 
hogy nincsen ellenvetésed ?

— Lássa, ő nem tiltakozik! — monda 
diadalmasan az álnok Grippling, — aki hall­
gat. az beleegyezik !

Bowley asszony kezet nyújtott a tudós­
nak s lesütötte tekintetét. Tudta tapasztalás­
ból. hogy így illik ilyen pillanatban.

*

Grippling búcsút vett a vigasztalható 
özvegytől.

— Ne felejtse cl az emlékkövet, — 
mondá ez, — különösen arra kérem, hogy a 
hasonlatosságra fektessen súlyt.

— Ne féljen asszonyom, telkembe vésve 
hordom a kedves elhunyt vonásait! — vála­
szolt a kaján Grippling.

Utóvégre, már nem halaszthatom tovább: 
ki kell tehát mondanom, hogy Gripplingnek 
erre nézve különös terve volt. Hogy jobban 
tarthassa épségben Bovvley testét, galvani­
zálni akarta a boldogtalant. Ez 
volt régi vágya, s a sors úgy akarta, hogy 
fényesen teljesedjék : elefánt, teve, ökör he­
lyett — egy valóságos tudós!

Hazament, hogy villanyos telepeit rendbe 
hozza. Terve az volt, hogy az éj beálltával 
odalopódzik Bowleyékhez. egy meghitt em­
bere segítségével elviszi a holttesttel s rögtön 
beleteszi a villanyos fürdőbe, ahonnan az 
galvanoplasztikai remekként fog előkerülni.

Hasonlót tervezett eleinte Dodi is, kivéve 
az utolsó pontot, a villanyos fürdőt. De. ké­
sőbb meggondolta a dolgot: mennyivel érde­
kesebb lesz a könyv, ha ő Bowleyt egy egész 
éjen át a családi sírboltban hagyja feküdni, 

bau, melyre az összes helyben tartózkodó 
honvédeket, a kik ez évben tényleges szol­
gálatban nem áltak — megidézték. Utószemle 
Kassán lesz november 18-áu.

Megszökött rab. Plessinger Ernő 29-éves 
sovány, közép termetű rab, a ki 15 évre volt 
elitélve, a pestvidéki kir. törvényszék börtö­
néből megszökött. — Rendőrileg nyomoztatik.

A korcsmázás ellen igen jó szert talált 
fel Göndöcs Benedek békés-gyulai apát. A 
derék népbarát indítványára Gyula város 
még a múlt évben egy népkertet létesített, 
abban térzenét, majd tánczhelyiséget s most 
már minden vasárnap a nép, minden két 
Ilidben egyszer az intelligenczia rendez, táncz- 
mulatságokat. E mulatságokban való részvé­
téiért minden belépő 5 krt fizet, melyből a 
czigányzenét. világítást fizetik. A fennmaradó 
összegből tiizi-játekokat. léggömböket és 
egyeli meglepetéseket szereznek be. végül 
pedig alapot gyűjtenek, melyből Benedikty 
építő terve szerint csinos vigadót fognak 
epileni. A népmulatság főolőiive az. hogy 5 
kínál többe nem kerül, mert korcsma vagy 
bormérő helyiség nincs és nem is lesz. Hogy 
mily közkedveltségnek örvendenek a népmu­
latságok, az bizonyítja legjobban, hogy az 
első napon 780, a másodikon 1148. a har­
madikon 1322 egyén jelent meg a nép köré­
ből, az intelligencziából pedig 300—5O(t-an. 
Ajánljuk az eszmét a népbarátok figyelmébe.

Az olasz koplaló. Sueci koplalásának 21 
napján kiadott jelentése így hangzik: „Érverés 
80: lelekz.es 18: ltotok 371 ; erőmérö 56 ; 
súly 50.900. Sueci, mint rendesen, nap­
bosszant töbl» testgyakorlatban vett részt.“ 
Egy idő óta orvosok, kiváló tudományos fér­
fiak, egyetemi tanárok özönlenek Sueci láto­
gatására. Azonban mindez nem sokat hoz 
Sueci konyhájára. Azt sajnálja, hogy nem 
Angliában vagy Erancziaországban koplal. 
Ind a fogadásokon sokat nyerhetne. Itt merő­
ben az orvosok prédája, kik a mennyire 
bizalmatlanok voltak iránta koplalása első 
napjaiban, annyira érdeklődnek most iránta 
s nem hagynak neki békét, forgatják előre, 
hátra: vizsgálják szilárd, agyfolyós és lég­
nemű állapotban. Valódi nemzetközi kegyetlen 
üldözést követnek el rajta. Első tekintetre 
senki sem mondaná, hogy 21 nap óta kop­
lal. azonban bőre fakósága. beesett szemei 
elárulják szervezetének emésztődését. Arra a 
kérdésre, hogy télen kibirná-e a koplalást, a 
mi tudvalevőleg nehezebb. Sueci minden 
tétovázás nélkül igennel felelt. Italának, mely­
ből a koplalás kezdetén 60 grammot ivott, 
az a hatása van, hogy ha a koplalás hetedik 
napján az illető rosszul érzi magát, már Bt> 
grammot be kell vennie; de ha a rosszul- 
létnek semmi nyoma, mint nála nincs, akár 
hónapokig koplalhat. A titkos ital, kapcso­
latban megszabott életmóddal bárkire nézve 
is lehetővé teszi a koplalást. Sueci a táplá­
léknak most semmi szükségét sem érzi : a 
koplalás első napjaiban még volt néha ét­
vágya. Észjárása világos, világosabb mint az 
elet közönséges körülményei közt: a múlt 
legcsekélyebb mozzanataira visszaemlékezik. 
Másra éhezik Sueci : aranyra. Tauner sikerei 
lebegnek szemei előtt. Arra számit, hogy 

i vállalata gyümölcsöző lesz, gyümölcsözőbb, 
mint hálátlan hazájában. Evenkint 4 nagy 
koplalásra vállalkozik. A milánói koplalás 
nem jövedelmező, mert a kormánynak fizetett 
adó a belépti dijak egy részét felemészti.

a Imi az igazán átérezheti. mit tesz az, élve 
eltemetve lenni.

A szegény Bovvley már nagyon megso- 
kalta a tudományos tréfát. S a mi végleg 
kétségbeejtette, egy uj ellenség is jelentkezett: 
az éhség.

Az éj beállt s a tudomány áldozata egé­
szen egyedül volt a nagy teremben, melyben 
ravatalát fölállították. Kiállhatatlan hőség 
uralkodott, mert a nyolez óriási viaszgyertya, 
mely 48 óra óta ravatala körül égett, csak­
ugyan befűtött neki. Néha egy forró viasz- 
csepp homlokára esett, s ilyenkor azt kérdezte 
magában, vájjon nem a pokolban van-e már, 
melynek létét igazi tudósként mindig tagadta.

„Világos, hogy eltévesztettem az adagot.
— monologizáll magában a szegény Bowley 

i — s most mindenki halottnak tart. Holnap 
fogják testemet bonczolni; van tehát mégis 
egy chaneeom. t. i. az. hogy az első met­
szésnél, melyet húsomba tesznek, fölébredek. 
Ha pedig itt is tulerősnek bizonyul az altató 
szer, akkor furcsa mulatság lesz az ! De ez 
még mind hagyján! Csak ne volnék olyan 
átkozottul éhes. Látott már ilyent az ember? 
egy halott, aki csaknem elvész éhen !“

Mikor ennyire jutott magánbeszédében, 
valaki megfogta fejét. Uj remény ébredt 
benne: hátha Dodi jött el utolsó kísérletet 
tenni rajta.

Nem Dodi volt, hanem a kaján Gripp­
ling. Fejénél, a bölcsesség és tudomány e 
nagy tárházánál fogta meg Bowleyt, czimbo- 
rája a két lábát emelte s így vitték nagy 
csendben az utczára, ahol már egy kocsi 
állott készen. Nem telt bele negyed óra s 
Bowley ott feküdt Grippling műtermében.

*

Hírek a szomszéd megyékből.
— Felhőszakadás volt Kassán és környé­

kén vasárnap délután. Ót óra előtt pár percz- 
ezel nyugat felől sötét felhők tolultak a város 
felé. Előbb csak szemetelni kezdett az eső, 
mígnem hatalmas zápor eredt meg sűrűn hulló 
nagyszemü jéggel vegyest. Első rohama, mely 
valóságos felhőszakadás volt, mintegy 7—8 
perczig tartóit, azután a zápor mérsékeltebb 
lett, a jég is mind ritkábbá vált. A jégesés 
összesen 16 perczig tartott s a szőlőkben 
tetemes károkat okozott. A városon kívül még 
nagyobb volt a felhőszakadás, a hegyekről 
árként omló víz a József külváros több utczá- 
ját elöntötte és egy házat is összerombolt. Egy 
fin az ár által felszakitott Ilidről az árokban 
hömpölygő vízbe bukott, de baj nélkül ki­
mentették. A szomszédos Miszlóka községben 
is nagy volt a felhőszakadás.

A honvédség fegyvergyakorlata. Jó­
zsef főherezeg 9-én Kassára érkezett Graef 
táborszernagy és báró Nyáry Albert altábor­
nagy kíséretében, hogy a honvédség fegyver­
gyakorlatait megszemlélje. Következő napon 
ez alkalomra báró Fejérváry Géza honvédelmi 
miniszter is megérkezett. A szemle 10-én 
reggel Bórakor kezdődött a 9. és 10. féldan­
dár megvizsgálásával. A 9-ik féldandár Vil­
lám őrnagy vezetése alatt reggeli 5 órakor 
vonult ki. hogy Bárezát megszállja, a 10-dik 
féldandár Lehoezky alezredes vezénylete alatt 
fél órával utóbb indult oda, hogy a meg­
szállt helységet visszafoglalja. 11 órakor a 
gyakorlat véget ért. F e j é r v á r y mi­
niszter e nap délutánján megvizsgálta a 
sátortábort. Imi Máriássy altábornagy a 
tisztikar élen fogadta öt. Szeptember 11-én 
József főherezeg kíséretével és Fejérváry 
miniszter reggel 9 óra előtt indultak ki a 
honvédség gyakorlatára, mely Kassától északi 
irányban tartatott következő föltevéssel : be­
érkezett hírek szerint a nyugati irányból a 
Kassa felé közelgő ellenség előző napon Jászó- 
l’jfalu és Hilyó helyiségig nyomult elő, melyet 
a kassai hadtestnek fel kellett keresni, miért 
is \\ ildner alezredes parancsot kapott, hogy a 
bliszi magaslatok irányában Alsó-Tőkés felé 
nyomuljon, hogy az ellenség menetét megaka­
dályozza. Egyidejűleg hasonezélból egy had­
osztály Bukócz és egy másik Kis-Ida felé 
indíttatott meg. Villám őrnagy féldandára azt 
a parancsot kapta, hogy a bliszi magaslatokat 
megszállva tartsa. Döntnökök voltak északon 
Soós őrnagy, délen Lehoezky alezredes, a 
lovasság részéről Schlippenbach alezredes. A 
harez kifejlése imposáns látványt nyújtott s 
különösen a huszárság erős aciiója meglepő 
volt. A feltevés igen sikerült és József főher- 
czeg a maga köré gyűjtött tisztikarnak 
teljes megelégedést fejezte ki. A gyakorlat 
11 órakor ért véget. József főherezeg Fejér­
váry báró miniszterrel a délutáni vonattal a 
fővárosba utaztak.

— Égő hegy. A szomolnoki kénbányák­
ban tűz ütött ki s erről a Zipser Bote-ban a 
következőket olvassuk : „Útleírásokban olva­
sunk ugyan egyszer-másszor égő hegyekről, 
de hogy egy idő óta a Szepességben is van 
ilyen, bizonyára sokak előtt, ösmeretlen volt 
s a legtöbb embernek igen hihetetlenül 
hangzik. Es mégis úgy áll a dolog. A múlt 
hó 31-én egy kihalmozott s magától meg­
gyulladt kénrakásról tüzet fogott a völgyszin 
fölött több mint 100 méter magasan fekvő 
Erzsébet-tárna is, melyet a forró bánya-gázok 
eltávolítására csupán szelelő-tárnául használ­
nak. A tárna száraz gerendázata mint a szalma 
lobbant fel. Néhány pillanat múlva a tárna 
tüzokádo kráterhez hasonlított; a lángok száz 
méternél magasabban csapkodtak ki a sötét 
ég felé. Ez a szörnyü-szép látvány csak egy 
pár pillanatig tartott, ekkor a tárna egybe- 
oinlott. A folyvást képződő kéngázok ennek

— Nem változott meg nagyon a kül­
seje, — mondá Grippling.

— De azért ideje volt öt onnan elvinni, 
— válaszolt a fainulus, — úgy tetszik, mintha 
kissé furcsa illatot kezdene terjeszteni.

„De hiszen én élek ! — dühöngött ma­
gában Bowley —■ adta finnyás orrú ficzkója, 
még illatosnak talál! Várj csak, ezt megke­
serít löd !

Grippling ezalatt megmagyarázta famu- 
lusának a követendő eljárás minden részletét. 
Leírta a medenezét, a villamosfürdő alkat­
részeit, a két Volta-féle oszlopot s a módot, 
hogyan kell a villanyos erőt a delejességgel 
fokozni. Ezen előadás alatt hozzálátott ha­
lottja „toillete“-jéhez.

Bepólálta egy nagy lepedőbe olyanfor­
mán, hogy a melle szabadon maradt, íölpecz- 
kelte jobb karját, melyet aztán a villamos fo­
lyammal kötött össze s lábait rézfürdőbe már­
totta. Azután elkezdte nagyon sebesen for­
gatni a villanyos gép köröndjét.

= Nézze csak, uram — mondá a famu- 
lus nevetve — ez az ur olyan arezot csinál, 
mint egy haragos majom.

— Olyan volt ennek mindig az arcza, — 
válaszolt közönyösen Grippling.

-- Szemtelen! — dühöngött magában 
Bowley.

-- Fokozni kell a villanyos folyamot! — 
javasolá Grippling.

Abban a pillanatban, mikor a hatalmas 
folyam egész erővel átjárta Bowley testét, ez 
megmozdult s kinyújtott jobb keze hatalmas 
pofont mért Grippling arczára. Egyszersmind 
a vélt hallott meg is szólalt, csak egy szót 
mondott: „gazember“. Ez elbocsátotta*  a gé­
pet és futni kezdett. Famulusa követte őt. 

: következtében nem juthattak kis azóta a szer- 
i teszét ágazó bányát járhatatlanná tették. Négy 

bányász, ki az oltással volt elfoglalva, a tár­
nabeli katasztrófa alkalmával suiyos égési se­
beket kapott, s a megfulad istól társaik csak 
életveszedelemmel menthették inejj őket. Egvi- 
kük később a belehellt k<bigáóak következte-

■ ben meghalt s a többi is még mindig vesze­
delemben forog. A tűz pedig a hegy belse­
jében egyre folytatja pusztítását. Egy második 
tárnát csak nagy nehezen lehetett megmen­
teni. Az égő hegy folyvást kéngőzök fellegébe 

i van borulva és a közelfekvő házakat ki kell 
üríteni. Az oltási munkálatokat éjjel-nappal 
a legnagyobb erővel folytatják, mégis h<*tekbe  
sőt hónapokba foghat telni, inig a pusztító 
tűzön erőt lehet venni. A katasztrófa által 
okozott direkt kárnál nagyobi) az indirekt, 
mert két szomszédos magáubányában a mun­
kát be kellett szüntetni, minek következtében 
számos munkás a kenyerét vesztette. A kén- 
kova-bányákban különben a hömérsék állan­
dóan abnormis; sok helyütt a nagy hőség 
miatt nem lehet dolgozni. Sokszor megesik 
az is, hogy az ember a meleg kénkovát nem 

i bírja kezén eltartani. A tisztviselők és mun­
kások bölcsességének és szakadatlan tevékeny­
ségének mégis sikerülni fog talán a tüzet 
rövid idő alatt eloltani.

— A veszett eb áldozata. Szkároson 
Péderv Eerenez ref. lelkész nő rokonát, egy 
kis leánykát július 10-én veszett kutya harapta 
meg. Az (*bet  agyonverték, de a lánykát nem 
adták gyógykezelés alá s rajta 9 h«;t múlva a 
a veszettség jelei kezdtek mutatkozni. Ekkor 

, behoztáka kassai kórházba, hol f.hóll—12-ik 
' közötti éjjel a szerencsétlen lányka meghalt.

Leányok tornatanitása. II o r v á t h
L a j o s torna-tanár Kassán, a folyó 1886/87 
tanévben leányok részibe tornatanfolyamot

; nyit. A tanítás október l-.jén veszi kezdetét.
. Évi dij 10 frt. Ez ügyre vonatkozólag neve­

zett tanár úr bővebb felvilágosítással készség­
gel szolgál. Mi jó szolgálatot teljesítünk az 
ügynek, midőn a dolgot felemlítve, melegen 
ajánljuk azt az érdekelt szülök figyelmébe.

— Vakmerő murár. Öt kőmives-tanonez : 
Hrivnyák Imre és Mátyás, Benkó Imre, Ko­
sikár János s Muránké András vasárnap f. 
hó 12-én délután Kassán a vasuti Ilid mellett tö­
rődtek. fiirdésután pedig a hidra keltek, mígnem 
a 245. számú tehervonat megérkezett. Ekkor 
félre mentek Muránké kivételével, ki a vágány 
közepére állván, kalapjával a közelgő mozdony 
felé integetett. A mozdonyvezető nem tudván 
mire magyarázni a dolgot, a vonatot megál- 

1 litotta. mire a kőmivesek nagy nevetés közt 
elfutottak.

— Emberölés. Polonkán Szkálos Gusztáv 
és Maruskin Mihály legények a mezőn mar­
halegeltetés alkalmával egy pipaszár miatt 
összeszólalkoztak, melynek verekedés lett a 
vége, melynél M. M. a gyengébb húzta a rö- 
videbbet. aki aztán a helyszínéről hazafutott 
s elpanaszolta baját atyjának. Az öreget csen­
des jóravaló embernek ismerik a községben, 
ezúttal azonban fiának panasza, de még inkább 
nejének izgatása annyira tűzbe hozta őt. hogy 
reggel elment a győztes legény házához s 
ütlegelni kezdte azt. miközben még jobban 
felingerülvén,. egy kezeügyébe akadt mogyo- 
rófabottal úgy fejbe találta ütni a legényt, 
hogy az összeesett s pár perez múlva kiadta 
lelkét. A szerencsétlen embert, bekísérték a 
nagyrőczei járásbíróság börtönébe.

— Nyúl helyett asszonyt lőtt a diós­
győri erdővéd e napokban. Az erdóvéd rá­
puskázott egy nyulra, de nem talált. A nyúl 
eltűnt a bokrok közt. Ugyanott egy szegény 
asszony száraz gályát gyűjtött s az erdővéd 
hallván a zajt, azt hitte, hogy az elugrott 
nyúl van ott. Másodszor is rápuskázott, de

Nem mintha megijedtek volna, de siettek föl­
jegyezni az uj fölfedezést: a villanyos folyam 
eddig is elég csodát művelt, de hogy a hol­
takat megszólaltatta volna, erre még nem volt 

í eset! Grippling elhatározta magában, hogy 
könyvet ir a dologról s a tudományos akadé- 

j miának ajánlja.
*

Mikor Bowley magára maradt, amint 
zsibbadt tagjai megengedték, kimászol a réz­
fürdőből. Lábai egészen meginorevültek s 
lehajolt, hogy megdörzsölje azokat. Szent 
Isten ! lábai egészen a térdig rézoldattal vol 
tak keményen bevonva.

Hanem azért nem csapott zajt, mert attól 
tartott, hogy nevetségessé teszi magát. Magára 
vette ruháit s a mennyire rezes lábai enged­
ték. sietett Dodi barátját fölkeresni. Az a 
gondolat vigasztalta, hogy legalább nem kell 
többé harisnyát viselnie. Dodihoz érve, elő­
ször is két font húst vágott be beafsteck alak­
jában. aztán tollba mondta barátjának benyo­
másait. A két tudós írással töltötte az éj 
hátralevő részét.

Bowley, mint igazi yankee, nem tett ne­
jének szemrehányást. A jó Bowley asszony 
csakhamar megvigasztalódott s érzékeny leve­
let irt Gripplingnek, amelyben vigasztalta 
csalódásáért s ígéretet tett neki, hogy „leendő 
alkalommal beváltja szavát.“

— Soha! — mondá méltatlankodva a 
felsült Grippling, — hogy én nőül vegyem 
egy olyan férfinak leendő özvegyét, ki a leg­
szebb galvanoplasztikai operácziómat idősze­
rűtlen fölébredésével tönkre tette ! Soha !

lelekz.es
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nyul helyett az asszonyt találta, kit verben 
fetrengve a bokrok közt talált meg. Az er- 
dővéd hazaszállította az asszonyt s maga je­
lentette be az esetet a diósgyőri elöljáróságnak.

— Négy szentséget vett fel egymás­
után Rózsahegyen f. hó 8-án, Császka szepesi 
püspök ottani bérmálása alkalmával egy fiross 
Márk nevű zsidó. Először megkereszteltek, 
melv szentségnél a prepost-plebanos és nő­
vére voltak a keresztszülők, aztán az oltári 
szentséghez járult, egy katli. növel házassági 
frigyre lépett és nyomban a bérmálás szent­
séget is felvette. Vele együtt a püspök ezer­
nél több hívet bérmált meg egv nap alatt.

— Szörnyeteg. Az „Ugocsa“ Írja : Szász­
fáin ugocsamegyei község lakosait egy a Tisza 
(előli oldalon a tengeri között tartózkodó ször­
nyeteg tartotta rettegésben. Ugyanannyira, 
hogy a mezőre menni, vagy a malomba egye­
dül senki sem mert. A szörnyeteg, mint azt 
szavahihető szászfahisiak állítják, emberalaku, 
nagy szakállal, kopasz fejjel s teljesen Adóm 
kosztümben jár. Eledele tengeriszárból, ber­
kenyéből és nyers tokból áll. A férfiaktól 
egy kicsit tart, de a nőket és gyermekeket 
megtámadta. Nevezett község elhatározta, hogy

a szörnyetegre hajtovadászatot tat t s au a 
minden fegyverfogható férfi, puskával, vas­
villával és minden kigondolható hadi eszkö­
zökkel felszerelve ki is állott s megkezdetett 
a nagy hajtás. A puskások és hajtok az 
említett területen kört képezve húzódtak ösz- 
szébb-összébb s mikor a kör egészen össze­
húzódott, meglátták a szörnyeteget egy paj­
tába aludva. Meg volt tehát a nagy öröm. 
Igen, de ki lesz az a bátor, a ki megfogja. 
A mint ezen tanakodának. a szörnyeteg fel­
ébredt s villámsebességgel rohant a liajtók

zárt sorainak s azt keresztül törvén, elmene­
kült a tekeházi határra s most már Tekeháza 
községet tart ja rettegésben. A kérdéses ször­
nyeteg hiteles forrásból merített adatok sze­
rint Szászfáin, F.-Ardó és Tekeháza közsé­
gek határain is garázdálkodott, hol állítólag 
nehány gyermeket is megmart. Alkalmasint 
valami szerencsétlen őrült, ki rettegésben 
tartja a nevezett községek lakóit.

Felelős szerkesztő : llcdry Bertalan.

hirdetések

Magyarország legolcsóbb és legdíszesebb szépirodalmi képes hetilapja.

A „Képes Családi Lapok“
1 3 18-i> október elsején a kiletiezedik évfolyamba lep

i.apunk életideje .1 legkézzelfoghatóbb bizonyítók arra nézve hogy a hazai csaladoknál elhint! 

kedvelt baráttá lett s a legnemesebb örömmel mondhatni, hogy a ..Képest saladi Lapok tel <>g a u>. • • 
kétesbe«su selejtes tartalmú, különösen külföldi olvasmányokat szorítottak !*♦  a csaladok .is/, a air" . n' _• 

részint hiú Lei etekkel, részint nagy hanggal folyton kisél tenek megvesztegetni a hazai k«»zon>eur jo iis/a 11 _ n
Lapunk tartalmára nézve a kiadó és szerkesztőség versenyezni fognak a »uzga om un. i g. 

vábbra is fokozott mérvben kiérdemeljék a közönség támogatásai. n<> íu?.
Közölni fosr jeles eredeti és fordított költeményeket, beszelyeket, rajzokat, nepismei, szeptsz* . .

ségtani czikkeket : a rohanó idővel tartami minden irányban. Heti tárczák, adóinak, api <»>.»^o .
talányok stl stb. fogjak élénkíteni a lap tartalmat és azon leszünk, hogy a szövegbe njoino »p 
legjelesebb külföldi lapokban közéltekkel kiálljak a versenyt.

1 ":.. .......... A képes családi lapok előfizetési ára : —

Egész évre 6 forint. Félévre 3 forint. Negyedévre 1 forint 50 kr.
Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés x x
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i 1886. évi július hó 22-én tartott üléséből.
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Briinni kelméket eletfa uh 
őszi ■vagry téli 

öltözetekre.
■ 

mindegyik éppen egy ft-rt:öhftzetre 
elég - > ■ s trt / so igen finom frt | 
; ,.; frt 10.50 le
^eslcgfinomabbat

valódi gyapjúszövetből 
Palmerston <• Boy teli kabátok­
ra méterje frt 9 ófrtig.
Lódén frt ? ?.» eg*  sz 3 írtig. Női 

T > zt >kmeurje frt /.**->  krtol 
krig. megküld bárkinek is pósta 
utánvét mellett :
Feintuch Fabriks-Niederlage 

SIEGELIMHOF 
BRÜNN.

Nyilatkozat : A fentebbi eztg 
szövetei szilárd és ¡«lésteljes kivitel 
valamint kivaltképeni tartósság ál­
tal túnenk ki. Ezek elismert meg­
bízható szilárdsága és rendkívüli 
munkaképessége egyszersmind az 
ir.mt is keze -eget nyújt hogy < akis 

I 
tott minták szerint lesz szállítva. 
Kívánatra fentebbi rakt.tr minták­
kal ingyen és bérmentve szolgál.

('ladó.
A 

János
közelebbi értesítés Kovacsy 
ügyvéd urnái kapható.

Cm >

Eperjt

öuyvnyomdájábaii Kassán.Bernovits Gusztáv kő- és

X
X
X XX

Bártfa >/.. kir. város közönsége részéről közhírré tétetik, hogy a tulaj­
donához tartózó alább elősorolt javadalmak és fekvőségek f. 1886. évi szep­
tember 27-én és október hó ll-én mindig reggeli 9 órakor a városház 
tanácstermében nyilvános árverés utján berbe fognak

Sverzsói birtok, kikiáltási ár .... 
Városi ..Kávéház“ vendégfogadó .... 

„ „Fekete Sas“ „........................
Zabavai korcsma.......................................
Lukaviczai „............................................

malom.......................................
TI ..»••••••

minden részletre külön szóbeli meg 
10" „ bánatpénzzel ellátva i

adatni, és pedig
300 frt
666 „ 66 kr.
200 „ — „
180 „ — „
61 . — „
30 „ — „

225 „ 37 „
Írásbeli is, —

Tarnói
Az árverés

Írásbeli ajánlatok 
előtt elfogadtatnak.

Az árveres jogérvénye a közgyűlés j o váll agy iisától tetetik füg­
gővé.

A részletes feltételek a városi irodában a hivatalos órák alatt bete- 
kinthetök.

a szóbeli árverés megkezdése

a

Bártfán, 1886 évi szeptember hó 9-én tartott városi képviselő­
test ¡ileti k özgy íi I ésbő I.

Rhody Alajos
polgár mester.

Jaschik
jegyző.

Hirdetmény
Alólirott városi tanács részéről közhírré tétetik, hogy a városi borméresi jognak 

folyó évi november hó első napjától számítandó három évre való bérbeadása czeljabol 
folyó évi szeptember hó 29-en d. e. 10 órakor a városi tanácsteremben nyilvános árve­
rés fog tartatni.

Közhírré tétetik továbbá, hegy a felkülvárosi laktanyai kantinnak folyo évi no­
vember hó l-jétől számítandó 3 évre való bérbeadására nézve folyó évi szeptember ho 
30-an szintén d. e. 10 orakor a városi tanácsteremben nyilvános árverés lesz

\ bérleni szándékozók értesittetnek. hogy mindkét bertargyra vonatkozolag az 
árverési teltételeket a számvevőségnél megtekinthetik s hogy a szóbeli árveres megkezdé­
séig az ajánlati összeg K> százalékát tévő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatok is 
el fognak fogadtatni.

Árverési hirdetmény.
A sirokai közbirtokossági

ital xxx érési
fog f. évi szeptember 23-án délelőtt 10 órakor Sírokén a 
október 1-tÖl kezdve 5’ t évre — az eddigi bérlő veszelyere 
gyásának feltétele mellett szóbeli árverés utján

bérbe adatni.

jog'
körjegyző irodájában 1886. 
— a közbirtokosság jóváha-

Földi Cáyuln.
körjegyző.

2875. 1886. tk. számhoz.

Hirdetmény kivonat
Az eperjesi törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírre tetetik, miszerint a 

m. kir. államkincstárnak. Bartos János elleni ügyében 199 frt 28 kr. s jár. behajtása 
tekintetéből: .. „

1. Elárvereztetik Eperjes város 1191. sz. tjkvebem beltelek es .>03. ossz. sz. ház.
2. Kikiáltási ár 696 írt. .
3. Az árverés a kebelbeli tkvi hivatalban 1886. november ho 10-en délelőtt 10

órakor tartatik meg. ..... , , -< ,
4. Venni szándékozók kötelesek 69 frt 60 krt készpénzben, vagy ovadekpapirok-

ban bánatpénzül letenni. , . , , , ,
5. A vételár egyenlő részletekben, es pedig az első résziét egy-, a második köt­

és a harmadik három hónappal a leütéstől számítva. 6°/0 kamatokkal az eperjesi ado- 
mint letéti hivatalba lefizetendő, bánatpénz az utolsó részletbe beszámittatik.

6. A feltételek alulirt hatóságnál megtekinthetők.
Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1886. évi augusztus hó 7-én.

Palugyay,
elnök.

Hazslinszky,
jegyző.

rakt.tr



